□本报记者 张诗绮

"关爱老人和儿童"一直以来都是人 们最常讨论的话题,对于家长们来说,增 加对生活常识的学习,而后再去教导孩 子,是保护孩子的一种有效方法。但是,很 多时候危险令人防不胜防,今天,我们就 以干燥剂为话题,揭开其中隐藏的"危 险",也希望今后不会再有孩子因此遭到

事件回放

2011年2月22日17时许,太原市第六 十三中学校初三学生刘安华正在上课。忽 然,"砰"的一声,放在课桌右侧的保温杯 发出巨响。"然后,我就什么也看不见了, 只觉得两只眼睛和整个面部火辣辣地疼 ……"刘安华叙述。语文老师听到爆炸声 后,发现刘安华额头出血,满脸石灰粉。老 师和同学们急忙将刘安华送进校医室。了

□本报记者 郝 光 文/图

还没走进张景拉丁舞培训中心

跳舞的女孩叫赵茹,是张景的女

训练大厅,节奏鲜明的舞曲一阵阵传

来,进门一看,一群孩子围坐成一圈,

两个年轻人正在进行拉丁舞的练习。

跳到精彩之处,孩子们报以热烈的掌

儿,孩子们都喊她贝贝姐姐,别看个

子娇小,还是国家二级运动员呢。个

子高大的男孩叫叶幼伦,是武汉人,

才17岁,虽然稚气未消,跳起舞来激

情四射,帅气十足。"现在条件好的男

舞伴不好找啊!"张景老师说这个男

孩子快考大学了,一边跟赵茹搭档一

边跟她学习。这时候我才发现,在这

里训练的孩子们只有两三个是男孩。

很多家长认为男孩子就应该去学打

篮球、学学武术、游泳。让男孩子练习

解到是食品干燥剂爆炸后,校医根据现场 美好时光海苔干燥剂包装袋上的提示"倘 若误食,人口入眼,请先以清水冲洗",指 示同学们领着刘安华到卫生间冲洗眼睛。 刘安华又痛又怕,当获知老师已通知父亲 "快来学校",他忍痛和老师一起等待。父 亲刘尔庆赶往学校看到孩子的惨状后,火 速将孩子送到了山西省眼科医院。医院病 历记载:干燥剂膨胀爆炸致双眼视力下 降,事发2小时后入院,诊断为"双眼眼表 碱烧伤"。杯子怎么会爆炸呢?警方和学校 保卫科都进行了调查。原来,下课后几位 同学结伴购买了美好时光海苔作为小吃 消遣,上课后,刘安华随手将食品干燥剂 放进了保温杯里,随后干燥剂发生爆炸。

说说干燥剂

通过学习拉丁舞, 自信心不断提升,

增强和他人的沟通能力,而且训练使

气质出众,体态会非常挺拔。"张景老

术学院舞蹈系,毕业后一直在上海和

青岛从事体育舞蹈的培训工作,并多

次在全国和国际公开赛上获得大奖。

张景还担任亚洲体育舞蹈联合会副

秘书长、河南省国际舞蹈协会副会

长,除了要承担培训任务,还经常出

阳想学习拉丁舞的孩子日益增多,而 信阳又缺少这方面高水平的教练,我

就担负起教孩子们的担子了。"赵茹

笑嘻嘻地说。对此,张景老师很开心,

她说,有了女儿的帮忙,她省心多了,

不仅全家人能够天天相聚,也增强了

学校的办学实力,能够为信阳培养更

"看到母亲年纪一天天大了,信

去担任各种大赛的裁判事务。

赵茹2008年毕业于上海电影艺

师告诉记者。

在各个超市、小卖部、食品店出售的 包装食品中,有很多都附带干燥剂,它就 是一个白色的小袋子,里面放的主要是生

石灰,即氧化钙,目的是保证食品处于干 燥状态,保持食品风味。至于它为什么会 爆炸,记者采访了市中心医院的骆医生, 他告诉记者:"氧化钙是一种碱性的化学 物质,遇水后会变成粉末状的氢氧化钙也 就是熟石灰并释放大量的热。氧化钙遇水 发生爆炸,是需要特定的情况的,当这个 化学反应集中在一个相对密封的容器中 时,集聚膨胀的热量超过容器所能承受的 范围,就会发生爆炸。"

为了验证骆医生的解释,记者做了这 个实验。记者把一包干燥剂拆开,里面是 一些白色颗粒状的物体,将其放入塑料瓶 中,之后记者迅速往里面加入一些水,马 上拧好瓶盖。记者看到,干燥剂颗粒在加 水之后发生了化学反应,瓶身在整个过程 中不断变大,最终密封塑料被瓶撑炸开。

家长们说

记者在学校门口采访了多位学生家

长。市民林女士这样说:"现在很多袋装 食品中都有干燥剂,我告诉我的孩子,干 燥剂拿出来直接扔掉,那东西有毒,不能 拿来玩儿。但说实话,干燥剂究竟有什么 样的危害,我还真的不是很清楚。"在采 访中,大多数家长都是这么告诫孩子的, 但干燥剂会发生爆炸,很多家长也是从 未耳闻。有一位张姓家长这么告诉记者: "孩子们都有很大的好奇心,有些时候, 家长们只知道去训斥或是给孩子下'禁 令',却从来不给孩子解释其中的缘由, 就像干燥剂一样,很多家长自己都不知 道它的危险性。这样一来,就不免有些孩 子在好奇心的驱使下去大胆'尝试',最 终发生不幸的事情。所以,我希望家长朋 友们首先要具备一定的生活常识, 更要 知其所以然,然后再细心地向孩子解释, 这样,不仅能够更好地保护孩子的安全, 还让孩子学到知识,这才是一举两得的



□市民备忘录

国务院安委会:加强生产安全事故应急处置

国务院安委会日前发布关于 进一步加强生产安全事故应急处 置工作的通知,通知要求,事故现 场所有人员要严格执行指挥部指 令,对于延误或拒绝执行命令的, 要严肃追究责任。

通知指出,发生事故或险情 后,企业要立即启动相关应急预 案,在确保安全的前提下组织抢

救遇险人员,控制危险源,封锁 危险场所,杜绝盲目施救,防止 事态扩大;要明确并落实生产现 场带班人员、班组长和调度人员 直接处置权和指挥权,在遇到险 情或事故征兆时立即下达停产 撤人命令,组织现场人员及时、 有序撤离到安全地点,减少人员

□读者来信

年报数字切莫"兑水"

编辑同志:

眼下,正值各行各业统计员 做年报之际。但据笔者了解,往年 有不少单位所做的年报中,数字 "兑水"现象十分普遍,实在令人

统计年报是反映一个单位工 作生产的统计资料,必须据实客 观。统计又是一项非常严肃的工 作,其数据直接关系到宏观经济的 运行态势能否真实反映,进而影响 到上级领导的决策。可近年来,统 计数字"兑水"现象却屡见不鲜。深 究起来,其根源还是在"上头"。

有句流行话,叫做"干部出数 字,数字出干部"。一些人喜欢从数 字上去衡量干部政绩的优劣,并作 为任用干部的标尺,久而久之,下

院里時 6309777/6303777

开发商:信阳恒运房地产开发有限公司 广告推广:智信广告 集团同址:www.xorengda.com

面一些人便自然投其所好,亲自 "把关",依据"需要"随意编造假数 字。这不仅给上级的科学决策造成 误导,给国家造成损失,同时也助 长了不正之风,对干部的思想作风 和廉政建设是极为不利的。

反对弄虚作假,关键在于领

率,不仅亲自抓统计工作,而且要 确保各类数据的真实性。对那些蓄 意造假、骗取荣誉地位的人,不仅 不能提拔重用,还必须按党纪国法 惩处,决不手软。如此,看谁还敢在 "假"字上做文章?

导。各级领导要作实事求是的表

但愿我们的各级领导干部在 让下面做年终年报时,能把好数字 关,切莫使年报数字"兑水"。

读者:叶金福



图为孩子们跟着老师学跳拉丁舞。

体育用品专卖店 经营项目,英克莱电动跑步机、台球桌、乒乓 球桌、篮球架、全自动按摩椅、金泰昌足浴盆, 学校体育用品、室内外运动地胶、室外 陕身器材等。全市最低价。 地址:河南信阳新华西路(市教育局一楼) 电话:0376-6260629 18603768699

